

南粤回声

用心用情用力 保障和改善民生

党的二十大报告强调,增进民生福祉,提高人民生活品质。并从完善分配制度、实施就业优先战略、健全社会保障体系、推进健康中国建设等方面作出了具体部署。

连日来,党的二十大报告在南粤大地引发热烈反响。大家纷纷表示,在新征程上,将始终坚持以人民为中心的发展思想,立足本职岗位,用心用情用力在发展中保障和改善民生,解决好人民群众急难愁盼问题,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

共同追求更加美好的生活

党的二十大报告强调,必须坚持以人民为中心的发展思想,必须坚持以发展保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。

“良好生态环境也是民生福祉。”广州市越秀区建设和水务局总工程师凌云表示,“我们将牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,抓实抓细河湖长制,持续推进排水单元达标、合流渠箱清污分流、配套合流管网等治水项目,让‘水清岸绿、鱼翔浅底、水草丰美、白鹭成群’的良好水生态随处可见,不断实现人民对美好生活的向往。”

用心用情用力为群众纾困解难

党的二十大报告强调,健全社会保障体系,健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系。

广州市老年人院一线护理人员刘敏表示:“党的二十大报告进一步坚定了我认真真、扎扎实实做好养老服务工作的信心和决心。我将始终秉承‘民政为民、民政爱民’理念,深入践行广州市老年人院‘慈善、专业、精诚、卓越’的院训和‘视老人如亲人,做老人好儿女’的服务承诺,忠实履职尽责,主动担当作为,精心护理好失能失智老人,做老人最坚实的守护者,让每一位在广州市老年人院的老年人幸福生活、安度晚年。”

提高服务水平提升医疗质量

党的二十大报告强调,推进健康中国建设。把保障人民健康放在优先发展的战略位置,完善人民健康促进政策。

“这为我们卫生健康事业发展指明了方向,提供了遵循。”佛山市卫生健康局局长陈爱贞表示,将深入学习贯彻党的二十大精神,推进健康佛山建设,我们将进一步深化医药卫生体制改革,加强公共卫生能力建设,扎实做好卫生健康各项工作,统筹推进卫生健康事业高质量发展,不断为民造福。”

“党的二十大报告让我深受鼓舞、倍感自豪,我们将以实际行动诠释医院的责任与担当。”中山大学附属第六医院院长文卫平表示,将始终坚持以人民健康为中心,准确把握人民愿望、人民需求,锐意进取、埋头苦干,着力推动医院高质量发展,通过提高服务水平,提升医疗质量,增进民生福祉,提高人民生活品质。

蓝图已绘就,奋斗正当时。中国科学院院士、南方医科大学南方医院内科主任侯凡凡表示:“作为一名医务工作者,人民群众对健康的需求,就是我们的奋斗目标。作为一名中国共产党党员,我将不忘初心、牢记使命,勇毅前行。”



9月28日,广州医科大学附属第三医院黄埔院区(妇女儿童医院)正式运营 李剑锋 摄

羊城晚报记者 罗仕丰 西西 侯梦菲 谭铮 陈泽云 杨再春 符畅 薛仁政

在党的二十大报告中,“增进民生福祉,提高人民生活品质”被作为单独的一章进行了阐述。习近平总书记在报告中指出,江山就是人民,人民就是江山。必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。

利民之事,丝发必兴。党的十八大以来,广东坚持以人民为中心的发展思想,坚持办好民生实事,在高质量发展中保障和改善民生,不断实现人民对美好生活的向往,人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

民生无小事,枝叶总关情。党的二十大报告为广东扎实做好民生工作提供了科学指引和根本遵循,引发了广东团代表、干部群众的热烈反响。他们一致表示,将学习贯彻好党的二十大精神,深入群众、深入基层,采取更多惠民生、暖民心举措,用心用情用力解决好人民群众急难愁盼问题,用实际行动切实增强群众获得感、幸福感和安全感。

粤菜师傅技能大赛现场 蚊璐雅 摄(资料图片)

党的二十大报告在广东引发热烈反响

在高质量发展中保障和改善民生 不断实现人民对美好生活的向往

广东实践

七成财政支出用在民生领域

突出抓好重点群体就业,大力推动教育高质量发展,加快构建“顶天立地”卫生大格局,基本实现社会保障制度和人群“两个全覆盖”……党的十八大以来,广东坚持把七成财政支出用在民生领域,始终把民生支出作为财政保障的重中之重,坚持尽力而为、量力而行,建立健全民生领域稳定投入机制。十年来,全省民生支出累计达9.33万亿元,在一般公共预算支出中占比由2012年的66%逐步提高到2021年的70.3%。

就业是民生之本。党的十八大以来,广东突出抓好高校毕业生、异地务工人员、退役军人、脱贫人口等重点群体就业,推进创业带动就业。广东打造“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程金字招牌,4年来累计培训849万人次,带动就业275万人次。十年来,全省城镇新增就业累计1500万人,年度平均城镇调查失业率控制在5.5%以内,城镇登记失业率控制在3.5%以内。2021年,广东城乡居民人均可支配收入分别达54854元、22306元,比2012年增长81.5%、111.6%。

教育是民生之基。党的十八大以来,广东持续加大教育投入力度,2021年全省地方教育总投入达6018亿元,是2012年的2.7倍。广东大力推动基础教育高质量发展,2012年以来,全省新增学前教育公办学位97.71万个,义务教育巩固率保持在95%以上。同时,广东深入实施高等教育“冲补强”提升计划,加快一流大学和一流学科建设,“双一流”高校达到8所,有146个学科入围ESI排名前1%。并全力推动职业教育扩容、提质、强服务,2012年以来累计培养700多万高素质技术技能人才。据统计,广东劳动年龄人口平均受教育年限由2010年的10.0年增加到2020年的10.92年。

医疗是民生之需。党的十八大以来,广东着力强基层、建高地、促医改、保健康,加快构建“顶天立地”卫生大格局。广东实施基层医疗卫生服务能力提升工程,将人口大县的47个乡镇中心卫生院升级为县级医院,改造建设189家县级公立医院、标准化建设488家乡镇卫生院和规范化建设1万间村卫生站。与此同时,广东全面构建高水平医院发展体系,分批支持建设50家高水平医院,实现21个地级及以上城市全覆盖,建设5家省级区域医疗中心。十年来,广东居民人均预期寿命增加了2.82岁,达79.31岁,位居全国前列。

此外,党的十八大以来,广东全民参保计划稳步推进,养老、工伤、失业保险累计参保1.58亿人次,基本实现社会保障制度和人群“两个全覆盖”,企业职工养老金逐年提高,医保报销比例稳步提高。广东率先建立底线民生保障机制,财政投入6大类兜底民生事项形成稳定的财政保障机制,稳步提高城乡低保、特困人员、残疾人等困难群体保障水平。

广东省相关负责人表示,接下来,广东将继续加大民生投入,突出保基本、兜底线,更加注重民生政策有效性和可持续性,切实增强群众获得感、幸福感和安全感。

党代表声音

云浮市委书记卢荣春代表: 以更坚定的决心办好民生实事

“江山就是人民,人民就是江山。党的二十大报告立意深远,直抵人心。”卢荣春表示,将学习贯彻党的二十大精神,把人民安居乐业、安危冷暖始终放在心上,以更坚定的决心、更鲜明的态度、更有力的举措办好民生实事。

卢荣春表示,云浮市将持续弘扬脱贫攻坚精神,尽锐出战、聚力攻坚,加快补齐民生短板。“我们将持续激活打攻坚战、啃硬骨头的信心决心,巩固拓展‘党建引领’‘四级书记’抓脱贫等制度机制,紧盯教育和医疗卫生两个关键点,全面兑现云浮市委‘把学校建成全市最好的房子、让医院用上最先进的设备,让市民乘上最舒适的公共汽车’的民生承诺”。

同时,云浮市将充分发挥“共同缔造”的特色优势,全面提升基层治理水平。将进一步激发社会各界、广大群众深度参与社会民生事业,统筹推进教育基金、青年创业基金等,开播“云浮民生热线”,巩固拓展“银龄居家养老”“四点半课堂”等经验做法。

中国邮政集团有限公司中山市分公司质监员韦艳梅代表: 不断提升人民用邮满意度

“民心是最大的政治。在党的二十大报告中,‘人民’二字贯穿始终,现场每听到一次‘人民’,我内心的自豪感就强烈一分。”韦艳梅表示,回到工作岗位后,将学习宣传贯彻好党的二十大精神,始终牢记“人民邮政为人民”的初心使命,更好地为社会、为人民提供服务。

作为一名基层一线的邮政质监员,近年来,韦艳梅立足本职岗位,不断进行技术创新,变“被动客服”为“主动客服”,架起邮政服务千家万户的“连心桥”。为解决市民看病后“取药难”的民生问题,她推动邮政中

专家解读

广东省委党校科学社会主义教研部副主任、副教授王培洲:

把保障和改善民生摆在突出位置 体现中国共产党人的初心和使命

王培洲表示,全心全意为人民服务是党的根本宗旨,群众路线是党的生命线和根本工作路线,“坚持人民至上”是党百年奋斗的十条历史经验之一,“对中国共产党而言,民心是最大的政治。在党的二十大报告中,‘人民’二字贯穿始终,保障和改善民生被摆在了突出位置。”

党的二十大报告强调,

中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。王培洲表示,要守住人民的心,就必然要坚持以人民为中心的发展思想,实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。只有增进民生福祉,提高人民生活品质,才能让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,人民群众的获得感、幸福感、安全感

才会更加充实、更有保障、更可持续。

人民对美好生活的向往与党的奋斗目标是高度统一的。王培洲表示,在新征程上,要解决好人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,就必须坚定不移走高质量发展之路。“我们党高度重视在发展中保障和改善民生,着力解决

广州医科大学附属市八医院党委副书记、院长余纳代表: 为健康中国建设持续贡献力量

“党的二十大报告描绘了推进健康中国建设的美好蓝图,令人鼓舞、催人奋进。”余纳表示,将牢记嘱托、踔厉奋发、勇毅前行,始终坚持“人民至上、生命至上”,为健康中国建设持续贡献力量。

“作为一名医务工作者,我见证了伟大祖国在非凡十年取得的辉煌成就。在这十年,我国卫生健康事业进步巨大,老百姓健康获得感不断增强。”余纳表示,党的十八大以来,广东省、广州市用埋头苦干的“辛苦指数”,换来了老百姓实实在在的“幸福指数”,人民群众就医获得感实现新提升。

余纳说,广州医科大学附属市八医院将按照党的二十大精神,按照深化医药卫生体制改革要求,以广东省高水平医院建设为契机,推进医保、医疗、医药“三医”协同发展和治理,深化公立医院改革,构建高质量整合型医疗卫生服务体系,为全方位全周期保障人民健康贡献广州智慧,“我们将始终坚持以人民健康为中心,坚持‘人民至上、生命至上’,做好各类传染性疾病救治工作,严守国家健康‘南大门’”。

来,她所在的公司从聚焦环一体化迭代升级为城市大管家,创新提出“@城市”服务模式,发力城市全域综合治理服务,不断提高为人民美好生活服务的能级。

刘丹说,接下来,自己将钻研人民群众在柔性治理、公共服务、微改造、城市经营等多方面的需求,大力推进城市服务作业模式的机械化、智能化、精细化,支持各地项目购置新能源设备、智能分类垃圾桶,加快环卫装备采购向零污染、智能化迈进,努力让老百姓看到变化、得到实惠,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“我们将深入基层一线,广泛收集民情、集中民智,把人民群众对城市治理的新期待、新要求,作为我们工作的奋斗方向。”刘丹表示,近年

好人民群众急难愁盼问题。党的二十大报告从完善分配制度、实施就业优先战略、健全社会保障体系、推进健康中国建设等方面作出了具体部署,为增进民生福祉提供了基本遵循。将保障和改善民生摆在突出位置,通过增进民生福祉守住人民的心,这也充分体现了中国共产党人的初心和使命。”